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华南师大附中2008—2009学年度下学期期末
学业水平考试
初一数学
本试卷分选择题、填空题和解答题三部分，共4页，满分100分，考试用时120分钟．北京四中网校
注意事项：
1．答卷前，考生务必用黑色字迹的钢笔或签字笔将自己的班别、姓名、学号填写在答题卷的密封线内．必须用黑色字迹的钢笔或签字笔作答．
2．选择题每小题有且只有一个正确答案，选出答案后，将答案序号填写到另发的答题卷的相应表格中；填空题和解答题的答案必须写在另发的答题卷各题目指定区域内的相应位置上；如需改动，先划掉原来的答案，然后再写上新的答案；不准使用铅笔（画图除外）和涂改液．不按以上要求作答的答案无效．
3．考生必须保持答题卷的整洁，考试结束后，将答题卷和试卷一并收回．
初一数学试题北京四中网校
一、选择题（每题2分，共20分）
1．在下列八个数：3.1415926，0.151151115…，
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，0.2，
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，
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中，无理数的个数是（*）．
A．2
B．3
C．4
D．5

2．下列图形中，不是轴对称图形的是（*）．
[image: image6.png]



A．①⑤
B．②⑤
C．④⑤
D．①②
3．人体内的某种细胞的形状可近似看作是球状，它的直径为0.000 001 56 m，则这个数用科学记数法表示是（*）．
A．1.56×10－6m
B．1.56×10－5m
C．156×10－5m
D．1.56×106m

4．计算：（－5x3y2z3）2÷（5xy2）＝（*）．
A．2x4y2z5
B．2x5y2z6
C．5x5y2z6
D．30x9y3z6
5．－27的立方根与
[image: image7.wmf]81

的平方根的和为（*）．
A．0
B．－6
C．0或－6
D．6北京四中网校
6．三角形的三边长a、b、c满足a2－ac＋bc－ab＝0，则这个三角形是（*）．
A．等边三角形
B．等腰三角形
C．直角三角形
D．不能确定
[image: image8.png]



7．如右图，△ABC中，∠C＝90°，AC＝BC，AD平分∠CAB，交BC于D，DE⊥AB于E，且AB＝6cm，则△DEB的周长为（*）．
A．4cm

B．6cm

C．10cm

D．以上都不对
8．设x、y为实数，且m＝3x2＋2y2－18x＋8y＋35，则m的值（*）．

A．一定不是负数

B．一定是负数
C．一定是正数

D．不等于0

9．直线y＝ax＋b与y＝bx＋a在同一坐标系内，其位置关系可能是（*）．

[image: image9.png]
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10．如图，点A的坐标为（－1，0），点B在直线y＝x上运动，当线段AB最短时，点B的坐标为（*）．

A．（0，0）
B．（－
[image: image11.wmf]2
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，－
[image: image12.wmf]2

2

）

C．（－
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）D．（
[image: image15.wmf]2

2

，－
[image: image16.wmf]2

2

）北京四中网校
二、填空题（每题2分，共20分）
1．在函数y＝
[image: image17.wmf]3
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中，自变量x的取值范围是   *   ．

2．多项式x3＋x2，x2＋2x＋1，x2－x－2的公因式是   *   ．

3．已知xa＝3，xb＝5，则 x3a－2b＝   *   ．

4．若点A（m－4，1－2m）在第三象限，则m的取值范围是   *   ．

5．已知直线l的解析式为y＝－2x＋4，把直线l沿x轴向左平移3个单位，得到直线l′，则直线l′的解析式为   *   ．

6．若3a2－a＝1，则6a3＋7a2－5a＋2009＝   *   ．北京四中网校
7．已知三角形的两边长分别为3和10，周长恰好是6的倍数，那么第三边的长是   *   ．

8．在△ABC中，高BD和CE所在直线相交于O点，若△ABC不是直角三角形，且∠A＝60°，则∠BOC＝   *   .

9．一次函数 y＝（2a－3）x＋a＋2的图象，在－2≤x≤1的一段都在x轴上方，则a的取值范围是   *   ．

10．正方形A1B1C1O，A2B2C2C1，A3B3C3C2，…按如图所示的方式放置．点A1，A2，A3，…和点C1，C2，C3，…分别在直线y＝kx＋b（k＞0）和x轴上，已知点B1（1，1），B2（3，2），则Bn的坐标是   *   ．

[image: image18.png]- =
P S
o) S

<
N I
EN Au/o
N




（第10题图）

北京四中网校
三、解答题（共60分）
1．（3分）化简：[x(x2y2－xy)－y(x2－x3y)]÷3x2y．

2．（4分）计算：
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－2|－0.252009×42009．

3．（4分）因式分解：x2＋4y2－6x＋12y－4xy＋8．

4．（4分）因式分解：（x2－x－6）（x2＋3x－4）－144．

5．（4分）求值：
[image: image22.wmf]2

1

b2(a－1)(a2－2a－3)＋
[image: image23.wmf]2

1

b2(1－a)(2－a2)－ 
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b2(a－1)(2a2－1)，其中a＝－1，b＝
[image: image25.wmf]3

．

6．（5分）试确定a和b的值，使f（x）＝2x4－3x3＋ax2＋5x＋b能被x2－x－2整除．北京四中网校
7．（4分）如图，已知线段a，h，

求作：△ABC，使AB＝AC，BC＝a，角平分线AD＝h．（要求用直尺和圆规作图，保留作图痕迹，不要求写作法）
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8．（6分）已知：如图，△ABC中，∠ABC＝45°，CD⊥AB于D，BE平分∠ABC，且BE⊥AC于E，与CD相交于点F.

（1）求证：BF＝AC；

（2）求证：CE＝
[image: image28.wmf]2

1

BF.北京四中网校
9．（5分）华宇公司获得授权生产某种奥运纪念品，经市场调查分析，该纪念品的销售量y1（万件）与纪念品的价格x（元/件）之间的函数图象如图所示，该公司纪念品的生产数量y2（万件）与纪念品的价格x（元/件）近似满足函数关系式y2＝－
[image: image29.wmf]2
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x＋85，若每件纪念品的价格不小于20元，且不大于40元．请解答下列问题：

（1）求y1与x的函数关系式，并写出x的取值范围；

（2）当价格x为何值时，使得纪念品产销平衡（生产量与销售量相等）．
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10．（6分）已知直线y＝x＋4与x轴、y轴交于A、B两点，直线l经过原点，与线段AB交于点C，并把△AOB的面积分成2∶1两部分，求直线l的解析式．北京四中网校
11．（7分）△ABC中，AB＝AC，∠BAC＝90°，M、N在AC上，且AM＝CN，连接BM，作∠CNE＝∠AMB，NE交BC于E，连接AE，交BM于F．

证明：AE⊥BM．
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12．（8分）已知四个实数a，b，c，d，且a≠b，c≠d．若四个关系式：a2＋ac＝4，b2＋bc＝4，c2＋ac＝8，d2＋ad＝8同时成立．

（1）求a＋c的值；

（2）分别求a，b，c，d的值．
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